
Ata 06/2024 – No vinte e cinco de setembro de dois mil e vinte e quatro às treze horas e 1 

quarenta e cinco minutos, reuniram-se os membros do Conselho Municipal dos Direitos da 2 

Pessoa com Deficiência (CMPCD) presencial, na Secretaria de Políticas para Infância, 3 

Juventude, Mulher, Família e Desenvolvimento Humano, sito à Rua México, 150, Jardim 4 

Gisela, para Reunião Ordinária, contando com a presença dos seguintes conselheiros/as: 5 

Lucimar Recalcatti Vieira, Cleomar Rogério Krause, Julia Vanessa Dall’Oglio, Jéssica Weber 6 

Monteiro, Renice Cecília Gafuri, Daliana Hisako Uemuera Lima, Alessandra S. Coelho Anezi, e 7 

Tiago Henrique Godoy da Silva. Registra-se também a presença de: Rosane da Silva 8 

(Secretaria de Desenvolvimento Humano). A Sra. Jéssica cumprimenta todos os presentes e 9 

inicia a reunião apresentando a seguinte PAUTA: a) Deliberar pela atualização da Resolução 10 

nº 06/2022-CMPCD, que dispõe sobre o registro de entidades governamentais e não-11 

governamentais no CMPCD; b) Relato dos participantes do Colóquio Municipal de Políticas 12 

Educacionais Inclusivas – COMPEI; c) Relato das ações do dia 21 de Setembro - Dia Nacional 13 

de Luta das Pessoas com Deficiência (Lei nº 11.133/2005). INFORMES: a) Outros informes. 14 

Item de Pauta A - Deliberar pela atualização da Resolução nº 06/2022-CMPCD, que 15 

dispõe sobre o registro de entidades governamentais e não-governamentais no CMPCD: 16 

A Sra. Jéssica relata que junto com o conselheiro Sérgio, entrou em contato com as 17 

associações buscando regularizar o registro no conselho e que foi trazido por algumas delas 18 

que não teriam como apresentar alguns documentos exigidos na resolução. Por isso, busca-se 19 

atualizar a resolução e posteriormente o Regimento Interno e a Lei Municipal. O Sr. Cleomar 20 

Rogério trás que é necessário ir pessoalmente nas entidades falar sobre a resolução. A Sra. 21 

Lucimar fala da importância da legalidade do próprio conselho anterior a esse movimento. A 22 

Sra. Heloísa apresenta a proposta de alteração na resolução. O Sr. Tiago sugere que seja 23 

especificado os tipos de deficiências no “público atendido” do requerimento de solicitação de 24 

registro. A Sra. Lucimar pergunta se o documento pode ser enviado para os conselheiros 25 

olharem com mais calma para análise. A Sra. Jéssica diz que vai ser disponibilizado o 26 

documento para análise dos conselheiros para que seja deliberado em outra reunião. A Sra. 27 

Heloísa sugere que seja disponibilizado também o Regimento Interno para leitura e análise 28 

prévia. A Sra. Jéssica informa a todos que será disponibilizado os documentos aos 29 

conselheiros para análise e posteriormente será agendado a reunião. Item de Pauta B - 30 

Relato dos participantes do Colóquio Municipal de Políticas Educacionais Inclusivas – 31 

COMPEI: A Sra. Rosane informa que esteve presente e a Sra. Jéssica diz que foi em um 32 

período. A Sra. Alessandra diz que a palestra da Giovana, que é fonoaudióloga, foi muito 33 

contributiva para os profissionais da educação. A Sra. Renice diz que a palestrante tinha muita 34 



informação para repassar. A Sra. Alessandra destaca também o palestrante Geisse, que é 35 

Doutor em Educação, tem TEA e altas habilidades, que falou sobre tecnologias e trouxe 36 

experiencias de vida dele. Item de Pauta C - Relato das ações do dia 21 de Setembro - Dia 37 

Nacional de Luta das Pessoas com Deficiência (Lei nº 11.133/2005): Daliana fala de uma 38 

ação do SENAI para trabalhar empregabilidade PCD que aconteceu em Cascavel e que está 39 

tentando trazer essa ação para Toledo também. Ela relata que durante o Seminário Mulheres 40 

em Foco ocorreu uma fala de mulheres PCD e mães de Pessoas com deficiência e que neste 41 

momento ficou claro a necessidade de aprofundar o assunto. A Sra. Daliana também destaca 42 

a importância do fortalecimento da rede. O Sr. Cleomar Rogério diz que recebeu o diagnóstico 43 

de superdotação com superexcitabilidade aos 14 anos de idade e aos 34 anos foi 44 

diagnosticado com uma doença neurodegenerativa que acarretou em sequelas na audição, 45 

visão e sequelas motoras. O Sr. Cleomar continua dizendo que no momento do diagnóstico, o 46 

INSS não entendia que era um caso onde o mesmo pudesse se aposentar, pois a deficiência 47 

que ele tinha não era compatível com aposentadoria e assim ele fora encaminhado para 48 

readequação no mercado de trabalho. Ele continua dizendo que nunca conseguiu um emprego 49 

no Município de Toledo e que mesmo tendo qualificação muitas pessoas com deficiência não 50 

são inseridas no mercado de trabalho. O Sr. Cleomar diz que fez entrevista numa grande 51 

empresa da cidade e que fora dito ao mesmo que precisariam de uma “pessoa com menos 52 

deficiência”. Ele continua dizendo que observa que o principal problema que se tem hoje é a 53 

inserção das pessoas com um grau de deficiência maior no mercado de trabalho. O Sr. Tiago 54 

fala sobre a importância de o conselho ter conhecimento da legislação para poder atuar e 55 

sugere também atuar nas questões do marketing para empresas que empregam PCD com 56 

qualidade. A Sra. Lucimar chama atenção também para Pessoas com deficiência intelectual 57 

que muitas vezes são contratadas para os “piores” trabalhos. Ela continua dizendo que a 58 

APAE já fez o movimento de buscar empresas para encaminhar alguns usuários do serviço e 59 

quando os mesmos são contratados a APAE faz o acompanhamento deles e da família 60 

visando que continuem no mercado de trabalho buscando a inclusão. A Sra. Jéssica destaca a 61 

importância de o conselho ter essa conversa com as empresas do Município de Toledo. Nada 62 

mais havendo a tratar, encerra-se a presente ata, a qual será encaminhada por e-mail aos 63 

conselheiros para eventuais apontamentos e na próxima reunião ordinária deste conselho, a 64 

ata será aprovada e assinada pelos presentes. 65 


